



## 习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示 奋力开创改革强军新局面

据新华社北京9月21日电 国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,深化国防和军队改革取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达了学习了习总书记重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

## 市委常委会召开会议

### 学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,传达落实中央深改委第二十七次会议精神

### 研究部署基层党建、统战、数字经济提速和数字化转型、重点领域安全稳定风险大督查等工作 杜小刚主持

本报讯 9月20日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第47次会议暨市委全面深化改革委员会第二十三次会议、市委统一战线工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,传达落实中央深改委第二十七次会议精神,研究部署基层党建、统战、数字经济提速和数字化转型、重点领域安全稳定风险大督查等工作。

会议指出,中央政治局会议研究的重要文件和审议的重要报告,为我们持之以恒推进全面从严治党、做好迎接党的二十大胜利召开各项工作提供了根本遵循。全市上下要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,切实提高政治站位,充分认识党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,更加信心满怀地紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代。要统筹抓好各项工作,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,切实抓好改革发展稳定民生各项工作。要持续加强作风建设,坚持把党章作为全面从严治党总遵循,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,与时俱进纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断健全基层减负的长效机制。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记在四川甘孜泸定县6.8级地震作出的重要指示,始终坚持人民至上、生命至上,扎实做好防汛抗旱救灾各项工作,加大对因灾因灾遇难群众救助力度,全力守护群众安康、城市安全;认真学习贯彻习近平总书记在给北京师范大学“优师计划”师范生的重要回信精神,深化新时代教师队伍建设和改革,实施“育师强师”行动计划,

强化“尊师惠师”保障工程,为教育强市建设提供关键支撑;认真学习贯彻习近平总书记2022年全国专精特新中小企业发展大会的重要贺信精神,深入推进小微企业成长培育计划,发挥稳增长服务大中专作用,落实“锡政50条”“纾困12条”等助企纾困政策,支持专精特新企业潜心深耕、做大做强;认真学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以奋发有为的精神状态不断开辟新时代中国特色社会主义无锡实践的新境界。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十七次会议上,对重点改革作出新部署、提出新要求,为我们谋划实施好相关改革工作指明了方向、提供了遵循。全市上下要深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神,迅速把思想和行动统一到中

央关于全面深化改革的最新部署要求上来,抢抓国家强化战略科技力量的机遇,加速创新要素资源集聚,加强关键核心技术攻关,加快建设科技创新高地;认真落实院士制度改革各项任务,实施更加积极的“太湖人才计划”,充分发挥院士对科技创新的引领带动作用;统筹抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约工作,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生活方式;稳妥推进我市农村集体经营性建设用地入市试点工作,健全乡村医疗卫生体系,进一步助力乡村振兴,确保重点领域和关键环节改革落地见效,切实把改革成果转化为发展红利和治理效能。

会议强调,全市上下要深入贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,扎实开展党建引领基层治理“红梅领航”计划,切实发挥党建引领作用,推动基层治理体系和治理能力现代化建设。(下转第2版)

## 市人大常委会开展长江保护“一法一条例”执法检查

### 马秋林带队来锡实地检查并召开座谈会

本报讯 9月20日至21日,市人大常委会副主任马秋林带队来锡开展《中华人民共和国长江保护法》《江苏省长江水污染防治条例》执法检查,实地检查江阴港口、码头环保安全及农村生活污水治理工程,深入检查太湖生态修复、治理情况,并召开长江保护“一法一条例”执法检查座谈会。市领导许峰、徐劼、沈建、马良参加相关活动。

在锡期间,马秋林一行先后实地检查申港街道田头村生活污水处理、临港开发区港口码头治理、太湖梅梁湾生态修复和太湖清淤固淤工程,勉励相关地区、企业人员以绿色发展为引领,一手抓发展,一手抓环保,两手都要硬。要做好“一法一条例”的宣贯工作,推动全社会强化法治意识和生态文明理念,让守护清水绿岸成为全民自觉行动。

座谈会上,马秋林听取了无锡市人大常委会、无锡市市政府及其有关职能部门、部分人大代表、企业代表、基层执法代表、市人大常委会执法检查组成员的有关工作汇报,对无锡“一法一条例”的贯彻实施情况给予充分肯定。马秋林指出,实施长江保护“一法一条例”是贯彻习近平生态文明思想、提升百姓生活幸福感的重要举措,要总结共性问题、提炼个性方案,为完善法律措施作出贡献。

马秋林要求,要坚持生态优先、绿色发展的战略定位,突出“共抓大保护,不搞大开发”的要求,加快流域经济绿色转型,着力推动长江经济带高质量发展。要切实增强依法保护长江的责任感、使命感,清醒认识到我省长江地区排放总量仍处于高位、生态环境安全形势依然严峻,继续加大“一法一条例”推进力度。(下转第2版)

### 长江“十年禁渔”第二年,“长江微笑天使”来“报喜”——

## 近20年来首次发现新生幼江豚



本报讯 “以前在江上打个光,哪能看见鱼的影子,现在晚上到江边,手电筒一照,就是鱼,成群结队的鱼。”昨日,本报记者继两年前开展“共抓大保护、不搞大开发”长江禁渔调查后,再次跟随江阴市农业综合行政执法大队执法人员储恺,登上了中国渔政32093号艇,同船的“老船长”还是周师傅,但这次与两年前相比,侃侃而谈中更多了几分轻松,“长江‘十年禁渔’第二年,非法捕捞越来越少了!”

日前,第4次长江全流域江豚科学考察启动。这是长江实施全面禁捕和《中华人民共和国长江保护法》颁布施行后,首次开展长江流域物种系统调查。常年参与长江生物多样性研究的江阴申港三鲜养殖总经理郑冰清透露,最新调研数据显



示,长江刀鲚密度涨了不少,2021年刀鲚资源密度分别为4.32×10<sup>4</sup>尾/立方千米和0.33×10<sup>4</sup>千克/立方千米,与2020年相比分别增加96.4%和106.3%。“长江微笑天使”江豚也来“报喜”,热点水域年均观测次数逐年上涨,还曾多次发现新生幼豚,这在近20年来是首次,“可以预见长江生态环境正越来越好。”

与科研数据呼应的是江边群众的反映。除了“老船长”周师傅,近来,长江引航、江阴船闸、江阴海事这些长年驻扎长江无锡(江阴)段的

部门都反映,江豚“水舞秀”常常上演,而一些当地江泳爱好者也反映,偶尔还能遇到江豚伴游,有时候,调皮的“天使”还会用凸起的小嘴时不时拱一拱“同游”的泳者。

“鱼‘欢’背后,离不开‘人’的守护。申港街道滨江村护渔员宋华坤是土生土长的‘江边人’,像他一样,江阴已有78名护渔员自发常年值守长江护渔岗,其中还有不少老渔民,而这份新职业在让他们生活更加‘安稳’的同时,也享受着前所未有的护渔之乐。”这几年,原来浑浊的长江水

清了很多,各种鱼也多了。”从“靠江吃江”到“靠江护江”,宋华坤感受到的这份水清鱼跃的“安乐”再次印证了长江生态环境的持续向好。

“这两年护渔装备可说是‘鸟枪换炮’,以后的护渔岗还能实现24小时智能护渔。”储恺说,江阴年内将启动首批4个标准化护渔点建设,包含视频监控、自动报警等功能。他们今年7月还增配了特种无人机,“尤其是江阴大桥水域沿岸树丛较多,但无人机用热成像就能扫除盲区。”

“两年前还是4个人,今年新增3名一线执法人员,清一色‘95后’,小艇都挤不下啦!”在船上,储恺感慨,“新配备的30米执法船,未来还能作为水资源监测、服务业渔业的便利工具。”(徐兢辉、唐芸芸)

## “中国农民丰收节”无锡会场活动举行

本报讯 金秋,又到菊黄蟹肥时,处处洋溢着丰收的喜悦。昨日,“庆丰收 迎盛会”2022年中国农民丰收节江苏重点活动无锡会场在宜兴市西渚镇白塔村开幕。市委副书记、政法委书记朱爱勋,省委办副主任、省农业农村厅副厅长、省乡村振兴局局长朱国兵,市政协副主席许立新,市人大常委会党组成员蔡叶明出席活动。

朱爱勋在讲话中指出,近年来,无锡坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实中央和省、省政府决策部署,坚定不移实施乡村振兴

战略,大力推进区级科技园、镇级产业园、村级特色园、城乡融合发展示范区、现代美丽农居等“三园一区一居”建设,农业农村现代化建设取得显著成效。当前,无锡正处在全面推进农业农村现代化的新阶段,希望全市上下戮力同心、奋楫笃行,以办好农民丰收节为契机,在全社会传递“重农崇农”的价值取向,营造“强农富农”的浓厚氛围,凝聚“爱农支农”的强大力量,全力打造新时代的“鱼米之乡”。

朱国兵在讲话中充分肯定了无锡“三农”工作所取得的成效。他说,近年来,无锡深入实施乡村振兴战略,(下转第3版)

## 编好“丰收结” 共创好“丰”景

短评

昨天上午,“庆丰收 迎盛会”2022年中国农民丰收节江苏重点活动无锡会场在宜兴西渚镇白塔村举行。通过丰收节,我们一起共赏无锡美丽乡村、共庆无锡秋收盛况、共迎祖国盛会。城市发展和乡村振兴,从来都是相得益彰的。丰收节,也是“丰收结”,把乡村和城市紧紧联系在一起,越来越多的人期待在高质量的城乡互动中共创好“丰”景。

丰收节虽然冠以“农民”二字前缀,实则是城乡共同的节日。生活在城市的人,总是对乡村怀有一份独特的情感,这份情感里有对自然的关注,有对田园的眷恋,也有对乡愁的寄托。随着人们对“人与自然”关注度的日益提升,各种大地艺术节如雨后春笋般冒出。

乡村有金色的稻田、成熟的瓜果、淳朴善良的村民……但对办好一个具有品牌效应的丰收节来说,仅有这些是不够的。资源沉睡意味着浪费,哪怕是文化,也要流动起来,才能不断焕发生机活力。无锡自古以来就是繁荣富庶的鱼米之乡,经济发达、文化昌盛、人才辈出。在田间地头、寻常巷陌,都可能隐藏着名人故居等文化遗产。举办丰收节,正可以作为一种激活方式,让人们重新认识已显陌生的传统和文化。

办好丰收节,农民是天然的获益者。不管是观光旅游带来的经济收入,还是环境提升带来的居住体验,都将获得进一步改观。乡村振兴需要人们到乡下来。人来了,各种资源才能源源不断注入乡村。但资源不会从天而降,有了合适的平台,有强力的文化感召,才能吸引人才、资金、技术纷至沓来。(王皖杰)

### 无锡全力打造“最干净城市”——

## 精管善治,为百姓幸福加码



“这成了我们的新‘功课’了。”昨天早晨,崇宁路小学送孩子的几名奶奶辈家长,又一次集体“游园”——并非上公园,而是在东林书院小游园一起拍美照。而“游览”的下一站则是背街小巷,浓郁民国特色的惠巷、幽静雅致的苏家弄和崇宁弄,随手一拍,就在朋友圈里秀出了“典型的江南小街图”,连路过的分类垃圾收集房都是那么养眼。

这样的“江南小街图”,让人们感受到乡愁记忆与现代都市的融

为一体,幸福感自不必多说。近年来,全市城管系统全面开展城市精细化管理和优美环境合格区建设,城市品质和环境面貌显著提升。当前,我市正全力打造“全国最干净城市”,力争在创造高品质生活上实现更大突破,无锡路更洁、天更蓝、水更清、景更美、环境更宜居、生态更优越、城市更文明,“太湖明珠、江南盛地”城市品牌日益彰显,为城市精细化管理提供无锡经验。

### 治“通病” 提标升级 服务民生

环境脏乱、空间逼仄、停车无序曾是全市不少小巷的通病。市城管局率先从“百姓最后一公里的幸福”入手,开展背街小巷综合治理。为避免“干街一面”,市、区两级城管局按照“一路一策”精准施治,综合施治的方针,在改造中保留最本真的“街巷味道”,如梁溪区苏家弄、惠巷、崇宁弄的整治,就凸显了对具有文化积淀、历史遗存、名人轶事等特殊价值的背街小巷文化底蕴的挖掘、保护和展示,并将“全域旅游”的

概念糅合到了背街小巷特色改造中,进一步提升了背街小巷环境品质。截至目前,各区共更新了580条背街小巷,打造了一批既环境优美又留下乡愁记忆的街巷里弄。

让百姓的“方便”之事更加方便和舒心,城管人全力以赴办好民生实事。据统计,我市自2018年启动实施城市和农村“厕所革命”以来,新建城市公厕548座,全市二类及以上公厕比例达到78%,惠及约200万市民;新建农村厕所739座,(下转第3版)

## 非凡十年

### 地铁运营:只为市民“会心一笑”

### 无锡公安绘制江南盛地“平安图”

详见第3版>>>

详见第6—8版>>>

## “医惠锡城2023”正式发布

12家公司共保,有效衔接  
无锡市基本医疗保险